

一趟首班车的“定制提醒”服务

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 徐翠翠)“迎泽西大街西口车站到了,刘大妈和李大爷该下车了。”10月26日早晨,67路首班车在迎泽西大街西口车站停靠后,公交驾驶员王晋元拿起报话器说。67路首班车的乘客比较固定,以晨练和买菜的老年人为主。担心老人在车上打盹,坐过站,王晋元每天都要提供温暖的“下车定制提醒”服务。

当天早晨5时40分,王晋元来到九院公交停车场。他先拿起抹布擦拭了公交车的后视镜和玻璃,接着开展例保检查,并

提前打开了车厢内的暖风设施。6时整,67路首班车准时发车。

每天乘坐67路首班车的乘客比较固定,主要以去公园晨练和去早市买菜的老年人为主。时间长了,王晋元和不少乘客成为了朋友。“天气这么冷,天没亮就出门工作,你们公交驾驶员挺辛苦的。”背着乐器的李大爷边上车边说。“没事,习惯就好了,李大爷您快坐好。刘大妈,您今天也挺早的。”碰到熟识的乘客,王晋元逐一打着招呼。穿着广场舞制服的刘大妈笑着回

答:“是啊,我是领队,可不得早点儿去嘛!”看到大家都坐好后,王晋元才缓慢发动了车辆。

长时间驾驶首班车,王晋元有一套特殊的服务方式。乘坐首班车的乘客一般起得早,车厢内又比较暖和,难免产生困意。担心乘客打盹坐过站,王晋元会提供“下车定制提醒”服务。公交车很快在迎泽西大街西口车站停靠,因周边有游园,不少晨练的老人在这里下车。公交车停稳后,王晋元逐一提醒,李大爷和刘大妈都下了车。

大约10分钟后,九州停车场车站到了,王晋元又提醒买菜的大爷大娘在这站下车。

太原公交一公司三车队负责人介绍,乘坐67路的老年乘客较多,为此车队将其打造成为敬老助老专线,每名驾驶员都有独特的为老服务。王晋元的“下车定制提醒”得到了乘客的一致好评。

践行社会主义核心价值观



10月24日,滨东社区召集志愿者对辖区内企发平房小区进行无死角卫生清理整治,帮助居民们清理大件垃圾,维护辖区环境卫生。看到周边环境焕然一新,居民们倍感温暖:“社区和志愿者们为我们清理垃圾,保障我们的居住环境,真是太感谢了!”本次清理活动,进一步激发社区居民的责任感,助推全国文明城市创建,为营造和谐美丽家园贡献力量。

周利芳 徐春蕾 摄

检察机关与律师协会携手“护蕾”

5名未成年受害人领到爱心救助金

本报讯(记者 刘友旺)“感谢检察机关和律师协会,给孩子送来温暖……”10月25日,市检察院消息,该院日前与市律师协会协作,联合举行了爱心资金发放仪式,为5名未成年人送上关爱和温暖。

为关爱救助遭受犯罪侵害的未成年人,市检察院从2021年办理的案件中,筛选出5名符合条件的被害人,通过市律师协会与相关单位设立的专项基金,为他们每人发放了2000元爱心救助金。发放仪式上,4名未成年人现场领受了救助金,另一名远在宁夏的未成年人通过转账方式领取。

“这次通过社会公益救助的方式,救助司法办案中的未成年被害人

这一特殊群体,是检察机关与律师协会共同协作的新实践,开辟了新路径”,市检察院有关负责人表示,发放爱心资金金额虽然不多,但给困境中的未成年人一缕阳光,让他们感受到社会温暖和司法温情,有利于帮助他们重拾生活信心,迎接新生活。

发放仪式结束后,市检察院、市律师协会围绕“检律协作,共商未成年人司法保护”开展座谈交流,双方在法律援助、未成年人法治宣传教育、民事权益保护等方面进行了充分商讨。下一步,检察机关将与律协建立未成年人司法保护协作机制,凝聚未成年人保护共识,共筑未成年人保护“同心圆”。

650余名残疾儿童接受免费康复服务

本报讯(记者 张慧 通讯员 赵俊燕)“感激老师的辛苦付出,这一年来的康复训练,孩子的认知、感统能力有了很大的进步,我们家长感觉很欣慰……”10月26日,陪孩子来太原市残疾儿童康复教育中心上课的家长李晓燕说。

太原市残疾儿童康复教育中心是我市唯一公办残疾儿童早期康复教育机构,承揽着全市及周边0岁到7周岁听障、孤独症、智障等残疾儿童的早期抢救性康复训练。现在这里接受康复的在训残疾儿童有156名。孩子们无论是接受集体教学,还是个性化教育,均可以享受到国家的扶持政策,不花一分钱。

这些年来,已有490余名孩子从这里走出去,他们在运动、美术、音

乐、绘画方面,都表现出了很强的感知能力,受到了家长的一致认同。特别是2022年以来,康复教育中心充分把握学生的身心发展特点,通过开展形式多样的康复训练、关爱教育、社会实践,加强思政教育,注入人文关怀,形成了学校、社会、家庭齐抓共管的教育体系。其中,“童心向党,党的光辉照我心”“养童先育德”等活动,让残疾儿童在学习实践中懂礼貌讲文明,根植爱国主义情怀,培育和践行社会主义核心价值观,打造了未成年残疾人思想道德建设工作品牌。

关爱保护未成年人健康成长

志愿服务扮靓美丽乡村

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 盖珮汝)你拿扫帚,我提水,挥舞铁铲把杂物除……10月27日,古交市岔口乡以“党建红”引领“志愿红”,动员全乡干部职工开展“全乡焕新颜”“扮靓美丽乡村”活动。

当日,在岔口乡各村和岔口乡政府大院,乡村两级干部带领志愿者们提着水桶、拿着扫帚、挥舞铁铲,打扫政府大楼和院子,并在各村逐街逐巷清理杂

草、垃圾、小广告,“360度无死角”开展地毯式清理。同时,志愿者还积极引导村民做好“门前三包”,自觉做到爱护公物、保护环境、不随地吐痰、不乱倒垃圾等。通过一系列的“绣花功夫”,全乡的“里子”“面子”同步实现品质提升。

下一步,岔口乡将把农村人居环境整治作为打造美丽乡村的重要抓手,把党建“红色基因”融入志愿

服务“DNA”中,以新时代文明实践所(站)、志愿服务队为载体,让志愿者在党组织的引领下成为基层治理的主力军,打造共建、共治、共享和谐家园共同体。



新时代太原好少年李嘉辉:

用实际行动谱写“自强之歌”

本报讯(记者 张慧)他尊敬师长、团结同学、品学兼优,是个全面发展的好学生,上榜“新时代太原好少年”后,李嘉辉激动地表示,在今后的学习中,自己定将更加努力,成为国家需要的栋梁之材。

李嘉辉是古交市第八中学校八年三班学生。在家里,李嘉辉尊敬长辈、孝敬父母,从小就养

成了自己的事情自己做好的习惯。同时,他还协助大人做一些力所能及的事情,例如帮妈妈打扫卫生,给奶奶盛饭、端水等;在学校,他刻苦学习、认真听讲,和同学们比学赶帮、共同进步;在生活中,他自信乐观,助人为乐,常常主动去敬老院打扫卫生,为孤儿捐献一些爱心书籍等。作为生长

在新时代的好少年,李嘉辉传承了孝敬、友善、担当的传统美德和青春赋予的朝气,他正用自己的实际行动,谱写着属于自己的“自强之歌”。



小区有了充电桩 居民生活更方便

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 刘丽)“以前有居民为图方便把电动车推到楼道或家里充电,十分危险,现在有了充电桩,既安全又省心,社区做了件大好事!”10月25日,在铜锣湾E座小区刚修好的电动车充电桩前,来充电的居民高兴地说。

充电桩公司在小区安装了充电桩。居民只要通过支付宝或微信扫描二维码,选择充电桩和充电时间,便可对电动车进行充电。充电桩的安装,为铜锣湾E座居民提供了便利的同时,消除了居民私拉乱接电线,电动车进楼充电等安全隐患,打造安全的生活环境。

充电桩公司在小区安装了充电桩。居民只要通过支付宝或微信扫描二维码,选择充电桩和充电时间,便可对电动车进行充电。充电桩的安装,为铜锣湾E座居民提供了便利的同时,消除了居民私拉乱接电线,电动车进楼充电等安全隐患,打造安全的生活环境。

交警送法进企业 快递小哥学安全

本报讯(记者 杨沫 通讯员 刘娜)为深入推进“一盔一带”安全守护行动,从源头上做好道路交通事故预防工作,10月26日,综改交警大队民辅警走进辖区韵达快递公司,开展“一盔一带”交通安全主题宣讲活动。

活动中,民警根据快递配送车辆以电动三轮车为主要交通工具的特

点,向快递小哥讲解了佩戴安全头盔的重要性,并结合快递小哥的职业习惯,分析了道路交通事故发生的原因及交通陋习带来的危害,引导教育大家自觉遵守交通法律法规,坚决抵制酒后驾车、无证驾驶、超速、驾驶中接打电话、闯红灯等严重交通违法行为,引导快递小哥树立文明出行的交

通安全意识。

通过宣讲,快递小哥纷纷表示,今后将自觉遵守交通安全法律法规,争做文明出行践行者,为创造安全、畅通、有序的道路交通环境贡献自己的一份力量。

